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Social Literacy Training for Public Sector Staff





Toolbox

Titolo: Ascoltare attentamente
Codice dell'esercizio: SLECC008
	Moduli:
	Dimensione del gruppo:
	Durata:

	1.      Apprendimento sociale

3.      Integrità personale

4.      Integrità professionale

5.      Strategie di risoluzione dei conflitti

6.      Strategie di risoluzione dei problemi

 
	Gruppo piccolo


	45 min


Introduzione:

L'ascolto attivo è una competenza comunicativa fondamentale ed è importante saperlo utilizzare.

Obiettivo:
Questo esercizio incoraggia i partecipanti a prestare la massima attenzione quando sono coinvolti in una conversazione. 
Descrizione:
Scegliere un argomento di discussione per l'attività. Ad esempio, come argomento dell'esercizio, si potrebbe discutere dei benefici di un prodotto o di un servizio.

Far sedere i partecipanti in cerchio in modo tale che possano ascoltarsi facilmente nel corso dell'esercizio.

Spiegare che, per cominciare l'esercizio, sarà scelto un partecipante che inizierà a parlare dell'argomento. 

Mentre parla la prima persona, il formatore dice all'improvviso "cambio". A questo punto la persona che stava parlando smette di parlare. Il formatore sceglie un altro partecipante che deve riprendere il discorso esattamente da dove la persona precedente è stata interrotta. Ad esempio, se la frase era incompleta, la persona successiva deve completarla e poi continuare a parlare dell'argomento.

Il formatore continua a dire "cambio" a caso di tanto di tanto e ogni volta la persona successiva continua a parlare dell'argomento. Questo obbliga tutti a rimanere concentrati e a essere pronti per il loro turno. Terminato il giro dei partecipanti, interrompere l'esercizio e chiedere loro le impressioni che hanno avuto.

Il formatore deve controllare di chiamare tutti i partecipanti in modo tale che tutti possano prendere parte all'attività.
Metodi:
Apprendimento esperienziale, riscaldamento 
Consiglio per il formatore:
Discussione

Quanto è stato difficile l'esercizio? Ascoltare tutti attentamente ha reso la conversazione più focalizzata e utile? L'esercizio ha aiutato le persone a contribuire di più perché tutti erano obbligati a rimanere concentrati? Come puoi utilizzare questa tecnica a lavoro per aumentare la produttività delle riunioni o delle sessioni di brainstorming?
Fonti/Letture:
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Il presente progetto è finanziato con il sostegno della Commissione europea (527497-LLP-1-2012-1-SI-GRUNDTVIG-GMP). L'autore è il solo responsabile di questa pubblicazione e la Commissione declina ogni responsabilità sull'uso che potrà essere fatto delle informazioni in essa contenute.
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