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Social Literacy Training for Public Sector Staff





Toolbox

Titolo: Feedback positivo
Codice dell'esercizio: SLECC010
	Moduli:
	Dimensione del gruppo:
	Durata:

	1.      Apprendimento sociale

2.      Etica professionale

5.      Strategie di risoluzione dei conflitti

6.      Strategie di risoluzione dei problemi

11.    Riflessione e valutazione
	Gruppo piccolo


	30 min


Obiettivo:
Questo esercizio dimostra come una conversazione possa essere guidata verso un nuovo argomento utilizzando un feedback positivo. 
Descrizione:
Suddividere i partecipanti in coppie. 

Chiedere alle coppie di partecipanti di nominare un componente oratore e l'altro ascoltatore. 

Spiegare che in questo esercizio gli oratori parleranno di un tema e gli ascoltatori li ascolteranno e daranno loro un feedback.

Chiedere agli oratori di uscire dalla stanza mentre si danno istruzioni agli ascoltatori. Mentre sono fuori dalla stanza, gli oratori potranno scegliere un argomento di cui parlare.

Spiegare agli ascoltatori che dovranno dare un feedback positivo per guidare la conversazione con l'oratore verso una direzione scelta da loro. Per guidare gli oratori, possono usare il linguaggio del corpo, i gesti, possono annuire e dire di "sì". Gli altri tipi di feedback, incluso quello negativo, sono proibiti.

Per guidare la conversazione, gli ascoltatori devono avere un obiettivo. Chiedere agli ascoltatori di pensare ad una "dichiarazione di obiettivi", che useranno durante la conversazione per guidare il compagno di squadra verso la direzione che hanno scelto. 

Chiedere agli ascoltatori di scrivere su un foglio di carta i loro obiettivi. Gli ascoltatori dovranno ripiegare il foglio e metterlo di fronte a loro. Gli argomenti non dovranno essere banali. Ecco alcuni esempi:

Adoro lavorare la lana e fare regali.

Oggigiorno paghiamo troppe tasse.

Adoro andare in mountain bike.

Chiedere agli oratori di rientrare nella stanza. Chiedere agli oratori di iniziare a parlare del tema prescelto. Durante la conversazione, gli ascoltatori dovranno esprimere un feedback positivo per guidare la conversazione verso la realizzazione dei loro obiettivi.

Dopo un lasso di tempo stabilito, riunire i gruppi e chiedere agli ascoltatori se hanno raggiunto gli obiettivi che si erano posti o quanto vicino ci sono andati. Gli ascoltatori adesso possono rivelare al proprio compagno di squadra gli obiettivi e le intenzioni che avevano durante la conversazione.

Metodi:
Apprendimento esperienziale

Consiglio per il formatore:
Osservare le conversazioni per valutare l'eventualità di dare un po' più di tempo per permettere a più ascoltatori di raggiungere i loro obiettivi. Per fare questo c'è bisogno di conoscere gli obiettivi in anticipo.

La maggioranza dei gruppi dovrebbe raggiungere i propri obiettivi. Sorprendentemente, anche solo con un feedback positivo, è facile guidare la conversazione verso un tema particolare. L'obiettivo del formatore in questo esercizio è sottolineare questo aspetto importante.

Proseguire con una discussione per enfatizzare questo concetto. 

· Se hai fatto l'ascoltatore, la prima volta che ti è stato detto cosa fare hai pensato che fosse un compito quasi impossibile? Qual è stato il risultato quando hai fornito il feedback? Le tue aspettative sono state superate?

· Se hai fatto l'oratore, che cosa hai pensato del feedback che hai ricevuto dal tuo compagno di squadra? Eri consapevole di essere sistematicamente portato verso una determinata direzione mentre parlavi? Hai trovato la conversazione piacevole?

· Che cosa pensi del feedback positivo? Usi spesso il feedback positivo a lavoro? Conosci dirigenti o altre persone con buone capacità comunicative che utilizzano questa tecnica? Come pensi di utilizzare il feedback positivo in futuro?

Fonti/Letture:
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