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Social Literacy Training for Public Sector Staff





Toolbox

Titolo: Mattoncini da costruzione
Codice dell'esercizio: SLECC001
	Moduli:
	Dimensione del gruppo:
	Durata:

	1.      Apprendimento sociale

6.      Strategie di risoluzione dei problemi

 
	Gruppo piccolo


	45 min


Introduzione:
I partecipanti hanno quattro ruoli: direttore, messaggero, costruttore e osservatore. Un partecipante fa il direttore, uno il messaggero ed uno il costruttore. Tutti gli altri partecipano come osservatori, ma se il gruppo è composto solo da tre persone, il ruolo di osservatore è svolto da tutti e tre.
Obiettivo:
Questo esercizio dimostra l'importanza della comunicazione efficace. Sviluppa competenze descrittive e istruttive oltre alla capacità di lavorare in gruppo.
Descrizione:
Far posizionare il direttore ed il costruttore ai lati opposti della stanza, dando le spalle l'uno all'altro, ciascuno con i propri mattoncini da costruzione. Il facilitatore realizza una costruzione con i mattoncini del direttore. Il direttore successivamente dà istruzioni al messaggero, il quale a sua volta deve riferirle al costruttore, con l'obiettivo di fargli costruire una replica esatta della costruzione di mattoncini del direttore. Interrompere l'attività dopo 10 minuti, poi mettere a confronto la costruzione del costruttore con quella del direttore. Far riflettere il gruppo sull'esercizio. Raccogliere le riflessioni dei partecipanti (tutti e quattro i ruoli) e successivamente ripetere l'esercizio (assicurarsi di creare un nuovo modello originale per il direttore) per osservare i miglioramenti della squadra.
Materiale:
Due kit identici di mattoncini da costruzione
Metodi:
Gioco di ruolo
Fonti/Letture:
Modificato e adattato dalla Fondazione LIVESTRONG

http://www.livestrong.com
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Il presente progetto è finanziato con il sostegno della Commissione europea (527497-LLP-1-2012-1-SI-GRUNDTVIG-GMP). L'autore è il solo responsabile di questa pubblicazione e la Commissione declina ogni responsabilità sull'uso che potrà essere fatto delle informazioni in essa contenute.
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