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Toolbox

Titolo: Risolutezza
Codice dell'esercizio: SLECC003
	Moduli:
	Dimensione del gruppo:
	Durata:

	5.      Strategie di risoluzione dei conflitti

6.      Strategie di risoluzione dei problemi

 
	Gruppo piccolo

Gruppo grande
	45 min


Introduzione:

Gioco di ruolo che simula una conversazione tra due persone.
Obiettivo:
Questo esercizio aiuta i partecipanti ad esercitarsi a comunicare con maggiore risolutezza e assertività.
Descrizione:
I partecipanti vengono suddivisi in un numero pari di gruppi.

Due gruppi lavorano insieme. Il formatore spiega che faranno un gioco di ruolo che simula una conversazione tra due persone. I partecipanti possono scegliere un argomento di conversazione su cui il gruppo è discorde.

L'intera conversazione si svolge per iscritto. Ogni gruppo scrive una frase e passa il foglio all'altro gruppo. L'altro gruppo pensa cosa rispondere e poi annota la risposta, ecc.

Il primo gruppo deve rispondere esclusivamente in maniera assertiva e risoluta, mentre l'altro gruppo è libero di rispondere in qualsiasi modo: in maniera aggressiva, passiva o assertiva.

La conversazione va avanti per almeno 8 scambi per ogni gruppo.

Successivamente, ogni gruppo fornisce all'altro un riscontro sulla conversazione. In particolare, le risposte del gruppo assertivo dovrebbero essere analizzate per controllare che siano sufficientemente assertive.

Al termine delle conversazioni, col gruppo riunito, si apre un confronto. 
Metodi:
Gioco di ruolo, discussione

La comunicazione assertiva o risoluta, al contrario della comunicazione passiva o aggressiva, è solitamente il modo migliore di rispondere sia alla comunicazione aggressiva, che a quella passiva. L'obiettivo di questo esercizio è imparare a comunicare costantemente in maniera assertiva, non solo all'inizio. 
Consiglio per il formatore:
Mescolare i gruppi in modo tale che tutti sperimentino la comunicazione assertiva.

Discussione: E' stato facile essere assertivi? E' stato facile diventare aggressivi non appena l'altro gruppo mostrava aggressività? Che cosa è successo quando l'altro gruppo era passivo? Come hai vissuto la mancanza del linguaggio del corpo? Hai sentito che era più difficile mostrare assertività o non c'era differenza?
Fonti/Letture:
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